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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE TRABAJO DE LAS COMISIONES 
UNIDAS DE GOBERNACIÓN Y DE PUNTOS CONSTITUCIONALES, CELEBRADA EL 
DÍA 16 DE ABRIL DEL AÑO 2024. 
 
Presidente: Muy buenas tardes, compañeras Diputadas y Diputados. Para esta reunión 

estaremos trabajando en consuno las Comisiones Unidas de Gobernación y de Puntos 

Constitucionales. Por lo cual, le voy a solicitar amablemente al Diputado Javier Villarreal 
Terán, me acompañe en la Secretaría y pasar lista de asistencia de los integrantes de 

estos órganos parlamentarios. 

 

Secretario: Por instrucciones de la Presidencia se va a pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

Diputado Raúl Rodrigo Pérez Luévano, presente. 

El de la voz, Diputado Javier Villarreal Terán, presente. 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy, presente. 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez, presente. 

Diputado Edmundo José Marón Manzur, presente. 

 

COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES 
El de la voz, Diputado Javier Villarreal Terán. 

Diputada Danya Silvia Arely Aguilar Orozco, presente. 

Diputado Obiel Rodríguez Almaráz, presente. 

Diputado Félix Fernando García Aguiar, justifica. 

Diputado Edmundo José Marón Manzur, presente. 

 
Secretario: Hay una asistencia de 10 integrantes de estas comisiones unidas, por lo 

tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputado. Compañeras y compañeros Legisladores, habida 

cuenta de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión se declara abierta 
la misma, siendo las doce horas con ocho minutos, de este día 16 de abril del año 
2024. 
 

Presidente Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto del Orden del Día. 

 

Secretario: Con gusto. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de Asistencia; II. 
Declaración de quórum y apertura de la reunión de trabajo; III. Aprobación del Orden del 

Día; IV. Análisis, estudio y, en su caso, dictaminación de los siguientes asuntos: Iniciativa 
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de Punto de Acuerdo mediante el cual la Legislatura 65 del Congreso del Estado Libre y 

Soberano de Tamaulipas, hace del conocimiento del Congreso de la Unión, que el pueblo 

de Tamaulipas apoya y respalda las iniciativas constitucionales en materia de Bienestar 

Social, Salud, Justicia, Gobernación, Derechos Humanos, Comunicaciones y 

Transportes, Movilidad y Seguridad Pública, promovidas por el Titular del Poder Ejecutivo 

Federal el 5 de febrero del presente año ante dicha Asamblea Legislativa, en virtud de 

que se encuentran investidas de un carácter humanista que busca proteger los logros 

alcanzados por la transformación y reencausan la vida pública por la senda de la libertad, 

la justicia y la democracia; VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto, Diputado 

Presidente. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputado. Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, 

solicito a quienes integran estas comisiones que emitan su voto con relación al mismo. 

¿Quiénes estén a favor en relación al Orden del Día? 

 

Presidente: Ha sido aprobado por 10 votos; o sea, por unanimidad de los presentes. 

 

Presidente: Diputadas y Diputados, a continuación, procederemos con el análisis de la 

iniciativa que nos ocupa, la cual pretende presentar hacer del conocimiento del Congreso 

de la Unión, el posicionamiento de la Legislatura 65 a favor de las iniciativas presentadas 

por el Poder Ejecutivo, el 5 de febrero del presente año. 

 

Expuesto lo anterior, solicito al Diputado Secretario pregunte si alguien desea participar 

con relación a la iniciativa que nos ocupa y, en su caso, llevar el registro de 

participaciones.  

 

Secretario: Atendiendo a la instrucción de la Presidencia, se consulta si alguien desea 

hacer el uso la voz. Adelante Diputado Obiel Rodríguez. 

 

Diputado Obiel Rodríguez Almaráz. Con el permiso de mis compañeras y compañeros 

integrantes de estas comisiones. La presente acción legislativa tiene como objeto que la 

Legislatura 65 Constitucional del Congreso del Estado libre y Soberano de Tamaulipas, 

manifieste su apoyo y respaldo a las iniciativas Constitucionales en materia de Bienestar 

Social, Salud, Justicia, Gobernación, Derechos Humanos, Comunicaciones, Trasportes y 

Movilidad y Seguridad Pública, promovidas por el Titular del Poder Ejecutivo Federal, el 

día 5 de febrero del presente año, ante dicha Asamblea Legislativa. Considero que la 

procedencia de lo anterior deviene del trabajo realizado por el Comité del Instituto de 

Investigaciones Parlamentarias del Congreso del Estado de Tamaulipas, el cual tuvo a 

bien analizar el contenido y el impacto de las iniciativas por medio de mesas de trabajo, 

en donde participaron legisladoras y legisladores locales de diferentes fuerzas partidistas, 

así como servidores públicos, académicos y representantes de la sociedad civil, los 
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cuales expresaron los argumentos necesarios para considerar viables las acciones 

legislativas propuestas. De igual forma, estimo que el respaldo de esta legislativa hacia 

las iniciativas constitucionales es fundamental para avanzar hacia una sociedad más 

justa, equitativa y próspera, y con ello contribuir de manera significativa al bienestar y 

desarrollo de la sociedad mexicana, promoviendo valores fundamentales como la 

igualdad, la justicia, la dignidad humana y la participación ciudadana de la construcción 

de un mejor país. No obstante, dicho apoyo no implica que no debemos analizarlas a 

detalle en su momento, sino más bien, mi postura va encaminada a expresar mi apoyo 

político en nombre del pueblo tamaulipeco hacia la decidida intención del Presidente de 

la República de restituir la humanidad, grandeza y dignidad a nuestra nación y esto 

representa un paso significativo hacia la construcción de un México más justo, inclusivo 

y próspero para todos sus habitantes. Es cuanto, muchas gracias. 

 

Secretario: Diputado Mon, adelante, por favor. 

 

Diputado Edmundo José Marón Manzur. Muchas gracias. Muy buenos días a todas, a 

todos. En esta ocasión vamos a votar en abstención. Hemos revisado a detalle cada una 

de las iniciativas que presenta el Ejecutivo Federal. Hay algunas de ellas que son buenas, 

hay algunas de ellas que son regulares y otras que son malas. Entonces, habrá que 

valorar mucho más a fondo este tema, tener la oportunidad de hacer cambios importantes 

que en realidad generen un beneficio para la población y evitar algunas de las cuestiones 

que vienen, que no favorecen para nada a nuestro país, para nada la transparencia y 

muchos otros temas que en realidad son delicados y que requieren en estos momentos 

que sean utilizados por la federación para tener más certeza en nuestro país. Esa es mi 

postura, la postura del Partido Acción Nacional, y les agradezco que me den el uso de la 

palabra. 

 

Secretario: Muchas gracias, Diputado Presidente. Es cuanto...  

 

Adelante. Disculpe, Diputado. 

 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez. Yo también quiero manifestar lo 

siguiente, y que estoy, me voy a manifestar que, en que voy a estar en abstención 

también, debido a que hay en la cuestión de bienestar social y en cuestiones de esas, 

hay cosas que están bien. Hay cosas también, casi me sumo a lo que acaba de comentar 

mi compañero Mon Marón, en el sentido de que algunas no están más que se necesitan 

estudiar más y otras definitivamente, no estoy a favor. Eso de desaparecer los órganos 

autónomos, esto traería como consecuencia un problema grave. Recuerden que el poder 

corrompe y el poder absoluto corrompe absolutamente, por eso quisiera manifestar lo 

siguiente, de que llevaré mi voto también a la abstención. Agradezco también al señor 

Presidente y a Diputados que me hayan permitido poder dirigirme a ustedes. Gracias. 
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Secretario: Diputado Presidente, es cuanto con relación a las participaciones 

registradas. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputado. Acto seguido, me permito consultar a los 

integrantes de estas comisiones unidas el sentido de su voto con relación a la propuesta 

efectuada por el Diputado Obiel Rodríguez Almaráz. 

 

¿Quiénes estén a favor?  

 

¿En contra?  

 

¿Abstenciones? 

 

Presidente: La propuesta ha sido aprobada por 6 votos a favor, 0 en contra y 4 

abstenciones.  

 

En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que realice el 

proyecto de dictamen con las consideraciones expuestas. 

 

Presidente: A continuación, procederemos a desahogar el punto de Asuntos de 
Carácter General, por lo que me permito preguntar si ¿alguien de los Diputados desea 

participar? 

 

Presidente: No habiendo participaciones y agotado el objeto que dio motivo a la presente 

reunión de trabajo, agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados, y 

me permito dar por concluida la misma, dándose por válidos los acuerdos tomados, 

siendo las doce horas con diecisiete minutos, del día 16 de abril del presente año. 

Gracias. 


